
 
 

 

 

 

 

Zestaw 8 

 

 

 

 

 

KLASY PIERWSZE I DRUGIE 

1. Udowodnij, że istnieje nieskończenie wiele trójek (𝑎, 𝑏, 𝑐) dodatnich liczb całkowitych 

spełniających równość. 

𝑎3 + 3𝑏6 = 𝑐2 

2. Wiadomo, że 𝑎 > 𝑏 > 0 oraz 𝑎2 + 𝑏2 = 6𝑎𝑏. Oblicz, ile wynosi  
𝑎+𝑏

𝑎−𝑏
. 

3. Uzasadnij, że suma iloczynu czterech kolejnych liczb naturalnych i jedności jest kwadratem 
liczby naturalnej.   

 

KLASY TRZECIE I CZWARTE 

1. W sześciokącie ABCDEF przeciwległe boki są równe i równoległe. Udowodnij, że pole 

trójkąta ACE jest równe połowie pola sześciokąta ABCDEF. 

2. Dany jest trójkąt ABC, w którym ∢ACB = 60◦. Na bokach BC i AC leżą odpowiednio takie 

punkty D i E, że BD = DE = EA. Udowodnij, że ∢ABE = 30◦. 

3. W czworokącie wypukłym ABCD przekątne AC i BD są równej długości. Punkty M i N są 

odpowiednio środkami boków AD i BC. Wykaż, ze prosta MN tworzy równe kąty z 

przekątnymi AC i BD. 

 

 

 

 

 

Rozwiązania należy oddać do piątku 3 listopada do godziny 15.10 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do piątku 3 listopada do północy. 
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